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1.

Sekildeki dinamometrede siyah ve beyaz
renkte gosterilen bolmeler bir birim olup 5 N
degerine karsilik gelmektedir. Bu dinamo-
metreye K ve L cisimleri ayr1 ayri asildiginda
dinamometre bdlmelerinin gérinimu sekilde
gosterilmistir.

1M1 birim
“H birim

Dinamometrenin yayi1 6zelligini kaybetme-
digine gore, K ve L cisimleri bu dinamo-
metreye birlikte asildiginda dinamometre-
de olgililen kuvvet kag N olur?

A)7 B) 10

C) 25 D) 35

2.

Bir lastigin ucuna ayri ayri 1, 2 ve 3 adet bir lira
degerindeki madeni paralar asildiginda lastikte-
ki uzama miktari sttun grafiginde verilmistir.

Uzama miktar (cm)
A

6

4

0
0 3 *» Madeni para
saylisl

Lastik, ozelligini kaybetmedigine gore bu
lastige 4 adet bir lira asilsaydi lastikteki
uzama miktari ka¢c cm olurdu?

A)5 B)7

C)s D) 10

Sami ‘YEQf[,Q"UR‘T

3.
Bir dinamometre, cisim asilmadan énce

Sekil-1, cisim asildiktan sonra ise Sekil-1I'deki
gibi gérinuyor.

SN N

> -
>
Sekil-1 Sekil-11
Buna gdre cismin agirhginin bayaklagu
ve birimi asag@idakilerin hangisinde dogru
olarak verilmistir?
Bayuaklagd Birimi
A) 3 cm
B) 3 N
C) 6 N
D) 6 cm
4.

Asagidakilerden hangisi surtlinme kuvve-
tini azaltmak icin yapimistir?

A) Haltercinin halteri kaldirmadan énce elleri-
ni 6zel bir tozla ovmasi

B) Kigin araclarin lastiklerine zincir takilmasi

C) Kislik ayakkabilarin altinin girintili ¢ikintili
olarak Uretilmesi

D) Kapi menteselerinin yadlanmasi
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5.

Bir 6grenci bir cisimle bulundugu zemin ara-
sindaki strtinme kuvveti ve cismin aldigi yol
arasindaki iliskiyi incelemek icin bisikletiyle

numaralanmis surtinmeli zeminlere ayni su-
ratle girmistir. Ogrenci pedal cevirmeden esit
kuvvetle frenlere bastiginda bisikletin dogrul-
tusu degismeden kayarak ilerledigi bilinmek-
tedir. Bisikletin bu sUrtunmeli zeminlerde du-
rana kadar aldigi yollar sekilde gosterilmistir.

§i'¢\_ o
50 cm
T 7777 (yatay)

. zemin

=) 100 cm alc
\é‘ &)I PP LIPI s 4 //Efa/ i (yataY)
Il. zemin

Ye, ! .
@( ! 70 cm :

YOl

T 77777777777 (yatay)
lll. zemin

Buna gore, 6grencinin bisikletinin teker-
lekleri ve zeminler arasindaki siirtinme

kuvveti buyiikten kiigliige asagidakilerin
hangisinde dogru siralanmistir?

A)l-11- 1
C)l-1r-1

B) I -1-1l
D)I-1-1l

Sami Q@.}S‘fﬁfﬁ)ﬁ‘f

6.

Bir 6grenci, bir tahta blogu ayni uzunluktaki

K, L ve M yatay zeminlerinin baslangi¢ nok-
tasindan ayni hizlarla yatay olarak firlatiliyor.
Blodun bu zeminler (izerinde gidebildigi mesa-
feler sekildeki gibi oluyor.

Yer
(yatay)

—
____\_______
-‘\

Yer
(yatay)

M

Buna gore asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A

[l

K zemini L'ye gére kaygandir.
K zemini M'ye gbre purzladar.
L zemini M'ye gdére purtizldar.

B
c
D) L zemini M’ye gdre kaygandir.

e o

[.  Ucaklarin én kisimlarinin sivri olmasi

[I. Jet ucaklarinin inis sirasinda arkasindaki
parasutlerin agciimasi

[ll. Bir parasit¢iiniin yere inerken havada
acmis oldugu parasutin ylzeyinin blyuk
olmasi

Yukaridakilerden hangileri hava direncini
azaltmak icin yapilmigtir?

A) Yalniz |
C) Il ve llI

B)lvell
D) I, Il ve lll
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8.

Her bir bélmesi 1 N gdsteren 6zdes dinamo-
metreler kullanilarak K, L ve M cisimlerinin
agirhklar sekildeki gibi élctimustir.

K, L ve M cisimlerinin dinamometreye
uyguladiklari kuvvetler hangisinde dogru
verilmistir?

(Cisimlerin bagh oldugu iplerin agirhiklar
dnemsenmeyecek)

K L M

) 2N 3N 4N
) TN 3N 5N
C) 2N 2N 4N
) 2N 1N 5N

9.

Ginluk hayatimizda kullandigimiz asagi-
daki eylemlerin hangisinde surtiinme kuv-
vetinin azaltilmasi hedeflenmistir?

A) Arabay durdurmak icin frene basiimasi

B) Kiglik ayakkabilarin tabanlarinin girintili
¢cikintil olmasi

C) Kap1 menteselerinin yaglanmasi

D) Kisin otomobillere kar lastigi takilmasi

Sami YﬁfLYUQT

10.

Fatma; |, Il ve lll zeminleri (izerinde duran
dzdes cisimleri, 6zdes dinamometreler kulla-
narak cekip hareket ettirmeye calismaktadir.
Fatma; cisimleri hareket ettirmek icin zemin
tzerindeki cisimlere sirasiylaenaz 2N, 5N
ve 10 N'lik kuvvetler uyguluyor.

2N 5N
[I'I'T'T"I"_,-J_,.. [lllrrrrrr'_,_J_,.
|. zemin Il. zemin
10N

_-.T'T'T'T' I]_,-} —

1. zemin

Buna gore zeminlerin cinsleri agagidakile-
rin hangisinde dogru verilmistir?

l. Zemin Il. Zemin Ill. zemin
A) Toprak fayans cam
B) Kum cakil buz
C) Buz tahta Zimpara
D) Tahta kum fayans
11.

“Sartiinme kuvveti tim ylzeylerde ayni midir?”
diye distnen Ayse bununla ilgili bir etkinlik
yapiyor. Buna gére kiip seklindeki bir karton
kutunun dért yazeyini ayri ayri kumas, kece,
zimpara kagidi ve cam ile kapliyor.

Kutuya hep ayni kuvveti uygulayarak
masa lzerinde dort farkl yuzey icin ha-
reket ettirdiginde hangi ylizeyde daha az
surtiinme kuvveti meydana gelir?

A) Cam
C) Zimpara kagidi

B) Kece
D) Kumas




12.
100 N'luk bir kuvvet uygulandiginda

K dinamometresi : 10 cm
L dinamometresi : 20 cm
M dinamometresi: 30 cm
N dinamometresi : 40 cm
uzamaktadir.

Buna gore K, L, M ve N dinamometrelerin-
den hangisinde en hassas (duyarl) dlgliim
yapilmistir?

A)K B)L C)M D)N

13.

Ozdes kutulari tagiyan ayni malzemeden ya-
pilmis K, L, M ve N parasutleri ayni anda ayni
yukseklikte aciimistir.

|y
:'\.I ’ I,/: i, | |
NP, =
K L o
u
AN
N -~
N2
M N N
] [

Buna gore hangi parasutiin hareketi sira-
sinda olusan hava direnci en fazladir?

A)K B)L C)M D)N

Sami Q/EﬂLQ/‘UQT

14.
Grafikte bir dinamometreye uygulanan kuvvet-

lerin etkisi ile dinamometre yayindaki uzama
miktarlar verilmistir.

Uzama miktari (cm)
A

' ' ' > Kuvvet (N)

10 20 30
Ayni dinamometreye 25 N’lik kuvvet uygu-
landiginda yaydaki uzama miktarn ka¢ cm
olur?

A)3 B)S C)8 D) 10

15.
Asagidakilerden hangisi surtiinme kuvvetini
azaltmaya yonelik bir uygulamadir?

A) Kaleci eldivenlerinin topu durdurabilmesi
icin i¢ yuzeylerinin plrtzlt olmasi

B) Bisiklet zincirinin aginmasini dnlemek igin
yadlanmasi

C) Karli yolda arabalarin daha kolay ilerleyebil-
mesi igin lastiklere zincir takilmasi

D) Jetin piste inerken kolay durabilmesi igin
arkasindan parasut agiimasi




16.

. Bir 6grenci tahta parcasini énce Sekil-I'deki
gibi zimpara kagidi Uzerinde daha sonra bu
tahta parcasini, ayni kuvveti uygulayarak
Sekil-1'deki gibi mika zemin Uzerinde oklar
yoénunde hareket ettiriyor.

i

Zimpara

kagidi Mika (

Sekil-I

Ogrenci tahta parcasini zimpara kagidi tzerinde
mika zemine gore daha zor hareket ettiriyor.

Bu durumun sebebi asagidakilerden hangi-
si ile agiklanabilir?

A) Zimpara kagidinin tahta parcasina uygu-
ladigi surtiinme kuvveti mika zemine gére
daha fazladir.

B) Mika zemin tahta parcasina surtiinme kuv-
veti uygulamaz.

C) Surtinme kuvveti daima hareketi kolaylas-
tirir.

D) Her iki zeminin de tahta parcasina uygula-
digi strtinme kuvveti esittir.

17.
Bir dinamometreye farkli agirliktaki cisimler
asilarak, dinamometre icindeki yayin uzama
miktar tablodaki gibi kaydediliyor.

Dinamometrenin
uzama miktari (cm)

10
10 20

Olgiilen Agirhik (N)

Bu dinamometreye agirligi bilinmeyen bir
kitap asildiginda dinamometre yayi 15 cm
uzadigina gore kitabin agirhigi kag N’dur?
A)5,5 D) 15

B)7,5 C) 10

Sami Q’QS‘I'LQ’UQT

18.
Bir deneyde 6grenci dinamometreye bagladigi
kutuyu, dinamometreye kuvvet uygulayarak
yatay zeminde bulunan Uc¢ farkl ylzeyde sekil-
deki gibi hareket ettiriyor.

— -
e )
Py
K ylzeyi
—_— ._
| fude—lg
L ylzeyi
— .
=g )
FLPFTLI T TFIS AT
M ylzeyi

Bu deney sonucuna goére asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) En kaygan ylzey K'dir.

B) K ylzeyinin uyguladidi sartiinme kuvveti
M'den fazladir.

C) L ytuzeyi M'den daha kaygandir.

D) M ylzeyinin uyguladig! strtinme kuvveti
en azdir.

19.
Sekilde dinamometre ile dlcum yapiimistir.

Bu dinamometrede ol¢lilen cismin agirhgi
ka¢ Newton’dur?

A)5 B) 8 C)12 D) 15

T\



20.
Asagidakilerin hangisinde kati iki cisim
arasindaki siirtiinme kuvvetinin az olma-

si faaliyetin daha kolay gerceklesmesini
saglar?

A) Kalecinin gelen topu eliyle tutmasi

B) Bir dagcinin daga tirmanabilmesi

C) Bir bisikletlinin hareket halindeyken durabil-
mesi

D) Bir cismin daha purtzsuz bir ylizeyde hare-
ket ettiriimesi

21.

Bir 6grenci 6zdes bilyeleri sekildeki gibi ayni
anda ayni yukseklikten biri su dolu, digeri bos
olan kaplara birakiyor.

. bilye
Q Qo

! !

Odrenci asagidakilerden hangisini gozlerse
suyun bilyeye siirtiinme kuvveti uyguladigi
sonucuna ulasir?

A) Iki bilye ayni anda kabin dibine degerse
B) I. bilye daha once kabin dibine degerse
C) Il. bilye daha 6nce kabin dibine degerse
D) I. bilye su yuzeyine degmeden Il. bilye

kabin dibine degerse

Sami YESILYURT

22.

Seffaf 6zdes dinamometrelere, Uzerine
agirliklari yazilmig farkl cisimler takildiginda
sekillerdeki gibi duruyor. Sekilde |. dinamomet-
renin dogru élctim yaptigi bilinmektedir.

®

:O_

—(\I

@O =

9N

24 N

Buna gore diger dinamometrelerden
hangileri dogru dl¢lim yapmistir?

A) Yalniz IV B) Il ve lll
C) Il ve IV D) I, 1l ve IV
23.

Asagida gunlik hayatimizda kullanilan Ug¢
farkl arac gosterilmigtir.

2

Gemi
| | 1]

Parésﬂt

Buna goére bu araglarin hangileri tasarlanir-
ken strtiinme kuvvetinin etkileri azaltiimak
istenmistir?

A) Yalniz |
C) Ilve lll

B)lvell
D)1, [velll

\o/



24.

Ali bir cismi ayni lastik ile farkli yatay zeminler-
de hareket ettirebilecek kadar cektiginde lastik
sekillerdeki gibi geriliyor.

Lastik boyy - =
4 cm _
e —
. zemin
Lastik boyu R
6 cm —
e, -
Il. zemin
Lastik boyu
2cm oS
S
Il. zemin
Bu olgum sonuglarina gore I, 1l ve lll.

zeminlerin kaygan ve puruzlu olmalariyla
ilgili asagidakilerden hangisi séylenebilir?

I. zemin Il. zemin lll. zemin
A) Cok kaygan Kaygan Parazlu
B) Kaygan Parazla Cok kaygan
C) Parazia Kaygan Cok kaygan
D) Kaygan Cok kaygan  Puarazlu

25.

Ali, tahta blogu K, L ve M zeminlerinde dina-
mometre baglayarak ayni sekilde cekmek
istiyor.

Her bir zeminde bu tahta blogun hareket ettigi
anda dinamometrenin gosterdidi dederi okuya-
rak tabloya kaydediyor.

Dinamometrede

Zeminler okunan deger (N)
K 10
L 15
M 7

Buna goére bu zeminlerin kaygan, puriizlu
ve ¢ok purazli olarak siniflandirilmasi asa-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

Sami Q@.}S‘fﬁfﬁ)ﬁ‘f

26.

Murat elma kasasinin agirhgin sekildeki gibi
dinamometre ile dlclyor.

Buna godre Murat’in dinamometredeki oku-
dugu deger ka¢ newtondur?
A)13 B) 14

C) 15 D) 16

27.

Ali, kKitabini ayni egime sahip yollardan ve
ayni yukseklikten birakip, ug¢ farkli zeminde
gittigi mesafeyi Olgerek asagidaki sltun
grafigini ¢izdi.

Kitabin gittigi

mesafe (cm)
A
50----—

401
304----
201
104

""" [] s

1. 2. 3. Zemin
Zemin Zemin Zemin

Sekildeki grafige gore, Ali’nin Kullandigi
Zzeminlerin Kaygan, puritzld ve ¢ok puruzii
olma durumlari asagidakilerden hangisi
olabilir?

K
A) Kaygan

)
B) Parazli
C) Puarazli
D)

Cok plrazli

L M
Cok pariazla Pardzla
Cok pariazli Kaygan
Kaygan Cok pardzlt
Pardzld Kaygan

. Zemin II. Zemin . Zemin
A) kaygan purazla cok parizla
B) cok plrizii  kaygan purdzla
C) purazlu kaygan cok puruzla
D) kaygan cok purdzlt  purazla

A\



28.
Ahmet karl bir guiinde igine gitmek igin
sirasiyla;
I- Merdivendeki buzlari soker.
lI- Arabasinin kapisini yaglar.
lll- Arabasinin tekerine zincir takar
ve arabasiyla isine ulasir.

Buna gore, Ahmet’in yaptigi eylemlerden
hangileri surtinmeyi azaltmak icin yapil-
mistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) Il ve llI
29.

Mehmet, temas gerektiren ve temas gerek-
tirmeyen kuvvetler etkisiyle gergeklesen
asagidaki olaylar defterine not etmistir:

I- Agactaki elmanin kendiliginden yere
dusmesi
Il- Vincin tuglalan kaldirmasi
llI- Miknatisin civileri cekmesi
IV- Kalecinin topu ayagiyla durdurmasi

Buna gore, Mehmet’in not ettiklerinden
hangileri temas gerektiren kuvvet etkisiyle
gerceklesir?

A)lve ll B) Il ve Il
C)llve IV D) Il ve IV
30.

Asagidakilerden hangisi surtliinme kuvveti-
ni azaltmaya yonelik verilmis bir érnektir?

A) Ahmet, kaymamasi i¢in arabasinin lastigine
zincir takiyor.

B) Yazlik ayakkabisi karda kayan Aylin, kar
cizmesini giyiyor.

C) Pelin, bisikletin tekerleginin dénmesini en-
gellemek igin frene basiyor.

D) Mehmet, zor acgilip kapanan bir kapiyi

yagliyor.

Sami YESILYURT




